
Corre
tion Interrogation n◦7Exer
i
e 1. ROC : Démontrer les propriétés du 
ours suivantes (4 points)On suppose 
onnue la relation de Chasles pour les angles de ve
teurs.Corollaire 1. Pour tous ve
teurs non nuls ~u et ~v on a :1. (−→u ,−→v ) = −(−→v ,−→u )(2π) 2. (−−→u ,−→v ) = (−→u ,−→v ) + π(2π)Démonstration :1. D'après la relation de Chasles on a :
(~u,~v) + (~v, ~u) = (~u, ~u)(2π)Or (~u, ~u)(2π) = 0(2π) d'où : (~u,~v) + (~v, ~u) = 0(2π), et �nalement :
(−→u ,−→v ) = −(−→v ,−→u )(2π)2. D'après la relation de Chasles on a :

(−~u,~v) + (~v, ~u) = (−~u, ~u)(2π)Or (−~u, ~u)(2π) = π(2π) d'où : (−~u,~v) + (~v, ~u) = π(2π), et �nalement : (−−→u ,−→v ) =

(−→u ,−→v ) + π(2π)Exer
i
e 2. (2 points)
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e 3. (1 points)
135◦ =

135

180
π rad =

3

4
π rad et 19π

60
rad = 57◦Exer
i
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Corre
tion Interrogation n◦7Exer
i
e 1. ROC : Démontrer les propriétés du 
ours suivantes (4 points)On suppose 
onnue la relation de Chasles pour les angles de ve
teurs.Corollaire 2. Pour tous ve
teurs non nuls ~u et ~v et pour tout k 6= 0 on a :1. (k−→u , k−→v ) = (−→u ,−→v )(2π) 2. (−−→u ,−−→v ) = (−→u ,−→v )(2π)Démonstration :1. En utilisant deux fois la relation de Chasles on a :
(k~u, k~v) = (k~u, ~u) + (~u,~v) + (~v; k~v)(2π)Cas 1 : k > 0Dans 
e 
as, les ve
teurs k~u et ~u ont le même sens et don
 : (k~u, ~u) = 0(2π). De même

(~v; k~v) = 0(2/pi), et don
 :
(k~u, k~v) = (~u,~v)(2π)Cas 2 : k < 0Dans 
e 
as, les ve
teurs k~u et ~u n'ont pas le même sens et don
 : (k~u, ~u) = π(2π). Demême (~v; k~v) = π(2/pi), et don
 :

(k~u, k~v) = 2π + (~u,~v)(2π)
e qui donne :
(k~u, k~v) = (~u,~v)(2π)2. On applique la propriété pré
édente pour k = −1Exer
i
e 2. (2 points)
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i
e 3. (1 points)
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i
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